



10日上午，国考开考前，考生在济南一考场外等候，不少考生“争分夺秒”看书。

文/片 本报记者 周国芳  
见习记者 王小涵

## 一个考场内 八成是“95后”考生

10日，省城天气晴冷，但没能挡住考生们的热情。一大早，距离考试还有一个小时，就有不少考生来到了考点等候入场。其中，大多数考生并没有着急进入考场，而是选择在考点外拿着资料争分夺秒复习。

下午5时，随着一声铃响，国考公共科目笔试全部结束，考生们陆续走出考场。据了解，山东今年共设置6个考点城市，分别为济南、青岛、淄博、烟台、济宁、泰安。

“考场一共30人左右，上午考行测只有3个人没来，下午申论考试4名考生缺席。签到的时候发现，全考场80%是1995年和1996年出生的，剩下的考生年龄最大的也都是‘85后’了。”10日，在山东政法学院考点，来自济南大学的考生小任轻松走出知行楼考场，她今年报考了河北国税局的一个科员岗位。

据统计，截至报名结束时，2018国考涉鲁职位报名总人数已达8万左右，其中审核通过人数约7.3万人，而今年涉鲁职位招考人数为1699人，平均考录比约为43:1。最热的职位成武县国家税务局科员(四)职位，招考2人，已经有1940人审核通

# 113万人参加国考 平均40人抢一岗 明年1月中下旬可查笔试成绩

10日，2018年国家公务员招录考试笔试如期而至。按计划，本次国考共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位参加，计划招录2.85万余人。其中，涉鲁岗位计划招录1699人。

据人社部统计，最终165.97万人报名并通过用人单位的资格审查，129.22万人缴费确认参加笔试，113.4万人参加考试，参加考试人数与录用计划数比例约为40:1。

过，考录比高达970:1。

就全国来说，本次公务员笔试共有120多个中央机关及其直属机构和参照公务员法管理的单位申报了2.85万个招录计划，共有165.97万人通过用人单位的资格审查，129.22万人缴费确认参加笔试，113.4万人实际参加考试，参考率约为88%。

说起报考公务员的原因，不同“身份”的考生想法也各不相同。“之前在一家单位工作，是合同工，没有编制，很累且收入不高。”小任去年大学毕业，工作一年后选择考公。

与小任不一样，不少应届毕业生则把国考当作一门必选的考试。“家里人支持，工作更稳定。”走出考场的小林告诉记者，相对往届生，应届毕业生报

名国考在有相应要求的岗位上比较有优势，对于不考研究生而选择直接找工作的大学生来说，公务员考试基本上是一门必选考试。

### 行测不考“纯记忆” 篇章阅读文段加长

为准备本次国考，小任边工作边复习了一个月。“自己复习时间不算长，一直在一个公考APP上做练习。真正到了考场上，才发现行测科目考试时间很紧，不够用，130道题目蒙了15道。”小任说，大部分题目中规中矩，考的还是考生平时的复习深度和做题熟练度。

在采访中发现，部分考生认为今年的言语理解有难度。

在一些公考交流群里，考生都提到“国考几乎是围绕言语理解与表达展开考核”，每种类型的题目都有言语理解的影子。有些考生甚至因为在此类题目上费工夫，导致其他题目没有做完。

“与去年相比，今年篇章阅读的文段长度明显加长，还出现了将其中一段文字挖出来，让考生为其寻找原本所在位置的题目。这就需要考生具备较好的快速阅读理解能力，才能在较短时间内顺利解答相关题目。”联创世华公考专家韩速解释。

据了解，今年行测题目中，常识判断的考试内容涵盖广泛，涉及政治、经济、法律、科技、文化、生活常识等方面。地市级试卷以法律题为主，涉及

宪法、民法、劳动合同法等多项法律；副省级试卷的题目所涉及的领域更广，涵盖地理、历史、人文、科技等。

说起与往年变化，韩速分析，从考查形式看，大多数常识判断题目较为灵活，并非单纯靠记忆来答题，而是需要把知识理解之后加以综合利用才能找到答案。

### 分数线向基层倾斜 预计3月底面试

笔试结束，意味着国考环节过半，成绩查询也成为考生们关注的焦点。按照人社部此前发布的招考公告，国考公共科目笔试结束后，中央组织部、人力资源和社会保障部、国家公务员局将研究确定最低合格分数线。省级以上职位和地市以下职位合格分数线会有所区别。

此外，西部地区和艰苦边远地区职位、基层职位和特殊专业职位等，在划定最低合格分数线时将予以政策倾斜。

据了解，2018年1月中下旬，考生可凭本人身份证号和准考证号登录考录专题网站，查询公共科目笔试成绩、最低合格分数线和进入面试人员名单。笔试成绩公布后，中央公务员主管部门将根据《招考简章》确定面试人员比例，面试具体时间由招录机关确定，按照往年安排，一般在2018年3月底前进行。

# 国家发改委：“三桶油”互保互供保障用气

**本报讯** 国家发展改革委有关负责人表示，针对近期北方部分地区天然气保障供应问题，已经启动24小时应急值班制度，同时要求“三桶油”互保互供，保障用气稳定。

与去年同期相比，今年前十个月我国天然气的消费量扩大了20%。进入供暖季之后，北方部分地区天然气的消费量持续扩大，形势更为严峻。对此，国家发展改革委有关负责人表

示，要始终把保障民生用气放在首位。

目前，国家发改委已经启动24小时应急值班制度，与相关部门、各地方政府及供气企业建立了联合监测调度机制。

中国能源研究会常务副理事长周大地表示，同往年相比，今年天然气供应紧张有更为特殊的原因：“今年冬天随着治理雾霾，以及煤改气速度的加快，对天然气的需求也比去年明显增长了一大块，造成的天然气

短缺的现象也更严重。”

按照规划，到“十三五”末期，天然气在一次能源消费中的比重占到10%以上，成为主要能源之一。按照这个目标，天然气消费量的增速每年要超过18%。

在中国能源网首席研究员韩晓平看来，行业的准备尚显不足。他说：“这些年来，天然气的增长相对比较低迷，再加上由于油价比较低，行业内的企业能投入的资金非常有限，所

以一旦需求上升了，产业链的上游和中游都不能保障。上游油气田的开发投入不足，中游的管道建设比较滞后，没办法保证有效的供给。”

目前，国家发改委已经要求中石油、中石化、中海油，在确保安全生产的情况下，多措并举增产增供，加强协调配合，实现资源互保互供。

韩晓平建议，解决天然气短缺的问题，必须让配套措施

完全到位。他指出，目前行业内地下储气库的建设相对滞后，低于世界平均水平。

韩晓平认为：“应该出台季节性的气价，冬天价格高一点，夏天低一点。这样会鼓励企业建设地下储气库。而且主管部门对于地下储气库项目也可以考虑免税。因为天然气注入地下并不能完全回收。如果税收负担过重，企业肯定无法承受。”